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Из ве штај са VI II ме ђу на род ног ар хи ви стич ког 
са ве то ва ња 

„Сен та 2024ˮ, 9–11. ок то бар 2024

У пе ри о ду од 9. до 11. ок то бра 2024. го ди не у Сен ти је одр жа но VI II 
ме ђу на род но ар хи ви стич ко са ве то ва ње у ор га ни за ци ји Ар хи ви стич ког дру-
штва Ср би је и Исто риј ског ар хи ва у Сен ти. По моћ у ор га ни за ци ји пру жио 
је и Ме ђу оп штин ски исто риј ски ар хив у Чач ку, а скуп је, као и сва ке го ди не, 
одр жан под по кро ви тељ ством Ми ни стар ства кул ту ре и ин фор ми са ња Ре пу-
бли ке Ср би је. Као при ја те љи Са ве то ва ња при су ство ва ле су  ком па ни је Tre vis 
d. o. o. Be o grad и Me tal Fur ni tu re Plus d. o. o. из Бе о гра да.

У ве ле леп ном из да њу Град ске ку ће у Сен ти упри ли че но је све ча но 
отва ра ње са ве то ва ња. На кон по здрав них ре чи Ле ле Па вло вић, пред сед ни-
це Ар хи ви стич ког дру штва Ср би је, Жол та Бог на ра, чла на Оп штин ског ве ћа 
Оп шти не Сен та, за ду же ног за област обра зо ва ња и кул ту ре, др Не бој ше Ку-
зма но ви ћа, ди рек то ра Ар хи ва Вој во ди не, Фо до ра Иштва на, до ма ћи на са ве-
то ва ња и ди рек то ра Исто риј ског ар хи ва Сен та, те Ми ро сла ва Или ћа, за ме-
ни ка се кре та ра По кра јин ског се кре та ри ја та за кул ту ру, јав но ин фор ми са ње 
и од но се са вер ским за јед ни ца ма АП Вој во ди не, пред ста вљен је Збор ник 
ра до ва Ар хив ска гра ђа у те о ри ји и прак си, број 7, са Ме ђу на род ног ар хи ви-
стич ког са ве то ва ња одр жа ног у Кур шу млиј ској ба њи 2023. го ди не. О Збор-
ни ку су го во ри ли ре цен зен ти др Љу бин ка Шко дрић, ви ша на уч на са рад ни ца 
Ин сти ту та за са вре ме ну исто ри ју у Бе о гра ду, др Са ша Илић, ви ши на уч ни 
са рад ник и ар хив ски са вет ник у На род ној бан ци Ср би је, др Мар тин Пре ви-
шић, ван ред ни про фе сор на Фи ло зоф ском фа кул те ту у За гре бу, и ар хив ска 
са вет ни ца Сло бо дан ка Цвет ко вић, уред ни ца пу бли ка ци је. У на став ку, пот-
пи сан је Про то кол о са рад њи са Сло вач ким ар хи ви стич ким дру штвом, ко ји 
су пот пи са ле Ле ла Па вло вић и др Мар ти на Оро со ва, пред сед ни це два стру-
ков на удру же ња.
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Рад ни део са ве то ва ња за по чео је на ред ног да на пред ста вља њем Ин-
фор ма тив ног бил те на Ар хи ви стич ког дру штва Ср би је, Ар хив ског гла сни ка 
број 18. О ње му су го во ри ли чла но ви ре дак ци је ар хив ска са вет ни ца Зо ри ца 
Сми ло вић и др Бо рис Бу ла то вић. Усле ди ло је пред ста вља ње ра до ва у окви ру 
две те мат ске це ли не: Ак ту ел ни про бле ми ар хив ске те о ри је и прак се и Чо век 
у ар хи ву, у окви ру ко јих су ре фе ра те пре зен то ва ле ви ше ар хи вист ки ње Ар-
хи ва Ју го сла ви је Ви до са ва Ера ко вић и Све тла на Сте фа но вић. Др Све тла на 
Сте фа но вић је пред ста ви ла ре фе рат ко ји је на стао у са рад њи са ко ле гом, ви-
шим ар хи ви стом Мар ком Ра до ва но ви ћем, под на зи вом „Апли ка ци ја за об ра-
ду, пре тра гу и пре глед ди ги та ли зо ва не фо то-ар хи ве Тан југ”. Ујед но је би ла 
и мо де ра тор ове се си је са ко ле гом Алек сан дром Бе ре жно вом из Исто риј ског 
ар хи ва Кра ље во. У окви ру дру ге се си је, чи ји су мо де ра то ри би ли Ср ђан Сив-
чев из Исто риј ског ар хи ва Ки кин да и Ви до са ва Ера ко вић, на ша ко ле ги ни ца 
је пред ста ви ла ре фе рат на те му „Еду ка ци ја ар хив ских рад ни ка – ју го сло вен-
ско ис ку ство и прак са (1945–1974)”.

Па ра лел но са одр жа ва њем пр ве се си је, за ства ра о це ар хив ске гра ђе, 
др жав не ор га не и но си о це јав них овла шће ња, као и пред став ни ке при вред-
них пред у зе ћа и за ин те ре со ва не ар хи ви сте за по сле не на по сло ви ма за шти-
те ар хив ске гра ђе ван ар хи ва, ор га ни зо ва на је еду ка тив на ра ди о ни ца на те-
му Ак ту ел на пи та ња у си сте му за шти те ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног 
ма те ри ја ла у Ср би ји. Пре да ва чи на ра ди о ни ци су би ле ар хив ске са вет ни це 
др Ја сми на Жив ко вић (Исто риј ски ар хив По жа ре вац), Ја сми на Ла ти но вић 
(Исто риј ски ар хив Бе о гра да), Ма ри ја То до ро вић (Исто риј ски ар хив Шу ма-
ди је Кра гу је вац) и Ми ле на По по вић Су бић (Ар хив Вој во ди не).

Тре ћег да на са ве то ва ња ау то ри су из ла га ли те ме у окви ру се си је по-
све ће не Из во ри ма за еко ном ску исто ри ју, на кон че га је усле ди ла ди ску си ја, 
у ко јој су ар хи ви сти из не ли сво ја за па жа ња ве за на за је дан од ак ту ел них про-
бле ма ар хив ске стру ке ко ји се ти че сти ца ња ви ших зва ња, ко е фи ци је на та, 
то јест пла та и си сте ма ти зо ва ња рад них ме ста. У за вр шној ре чи, при сут ни-
ма су се обра ти ле Ле ла Па вло вић и Сло бо дан ка Цвет ко вић, ко ја је, у име 
Ко ми си је за за кључ ке пред ста ви ла пре ли ми нар не за кључ ке Са ве то ва ња: 1. 
Елек трон ски до ку мент је ствар ност, а не из бор, 2. Ве штач ка ин те ли ген ци ја 
(ВИ) је све при сут ни ја, 3. Ди ги та ли за ци ја је не ми нов ност, 4. Ар хи ви су пре-
вас ход но уста но ве за шти те ар хив ске гра ђе – кул тур но-про свет на и еду ка тив-
на де лат ност ар хи ва тре ба да ко ре спон ди ра са том основ ном функ ци јом, 5. 
Нај ве ћи про блем и да ље су не а де кват не ар хив ске згра де, па је са тим у ве зи 
упу ћен апел Ми ни стар ству кул ту ре, 6. Угро же ност ар хив ске гра ђе на Ко со-
ву и Ме то хи ји, 7. За шти та ар хив ских рад ни ка (обез бе ђи ва ње здра вог рад ног 
окру же ња), 8. По тре ба но вих за ни ма ња ве за но за ди ги тал ну пре зер ва ци ју и 
кон зер ва ци ју, 9. Нео п ход но је на пи са ти исто ри ју ар хи ви сти ке и би о гра фи је 
зна чај них ар хи ви ста, 10. Ма њак ар хив ског ка дра, 11. Нео п ход но је обез бе-
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ђи ва ње фи нан сиј ских сред ста ва и из ме на у пра вил ни ци ма о ор га ни за ци ји и 
си сте ма ти за ци ји у окви ру уста но ва ка ко би сва до са да и убу ду ће сте че на 
ви ша струч на зва ња ар хив ских рад ни ка би ла вред но ва на кроз пла ту, 12. Ар-
хи ви сти ма при прав ни ци ма по треб но је обез бе ди ти у ар хи ви ма од го ва ра ју ће 
мен то ре и 13. Из во ри за еко ном ску исто ри ју пред ста вља ју ко ли чин ски зна ча-
јан и са др жај но ве о ма ва жан део ар хив ске гра ђе у ар хи ви ма.
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